广元市加快发展健身休闲产业的实施意见

（征求意见稿）

    为了加快我市健身休闲产业发展，建设 “开放、活力、畅达、美丽、幸福”广元，根据国务院办公厅《关于加快发展健身休闲产业的指导意见》（国办发〔2016〕77号）和四川省人民政府办公厅《关于加快发展健身休闲产业的实施意见》（川办发〔2017〕72号）精神，结合我市实际，经市政府同意，现提出以下实施意见。

 一、总体要求

（一）指导思想。

全面贯彻党的十九大和省第十一大党代会、市委七届五次全会精神，按照“四个全面”战略布局，牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念，积极推进健身休闲产业供给侧结构性改革，加快形成多极发展格局，不断满足人民群众日益增长的多层次健身休闲需求，将健身休闲产业培育成新时代全市经济持续稳定发展的新动力，为加快建设中国生态康养旅游名市、中国西部重要的绿色食品基地、中国西部重要的清洁能源利用基地、中国西部重要的商贸物流基地建设作出积极贡献。

（二）基本原则。

市场主导，创新驱动。充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，引导各类市场主体在组织管理、建设运营等环节创新理念和模式，提高服务质量，更好满足消费升级需要。

转变职能，优化环境。大力推进简政放权、放管结合、优化服务改革；加强统筹规划、政策支持、标准引导，改善消费环境，培养健康消费理念，使各类群体有意愿、有条件参与健身休闲。

分类推进，融合发展。分层分类、区别对待，保障大众基本健身休闲需求，促进健身休闲产业多元化发展；遵循产业发展规律，立足全局，促进产业各门类全面发展，统筹协调健身休闲产业与全民健身事业，推进健身休闲与康养旅游等产业融合互动。

重点突破，力求实效。围绕打造“以剑门蜀道（金牛道、阴平道、米仓道）为主线的山地运动产业带，江湖水域（嘉陵江、白龙江、栖凤湖、亭子湖、白龙湖）为主线的水上运动体验区，依托中国南方（秦岭南麓）滑雪场项目群的青川、朝天冰雪运动和避暑休闲体验区，澳源体育中心为引领的高端体育赛事中心”的“一带两区一中心”，结合新型城镇化建设、新农村建设、精准扶贫、棚户区改造等重大部署，充分利用我市资源禀赋，重点突出山地户外运动和水上运动项目，以健身休闲运动项目和产业示范基地建设等为依托，发挥其辐射和带动效应，促进区域经济发展和民生改善。

（3） 发展目标。

    到2025年，基本形成布局合理、功能完善、门类齐全的健身休闲产业发展格局，市场机制日益完善，消费需求愈加旺盛，产业环境不断优化，产业结构日趋合理，产品和服务供给更加丰富，服务质量和水平明显提高，同其他产业融合发展更为紧密。

 二、完善健身休闲服务体系
（四）普及日常健身。大力普及推广足球、篮球、排球、乒乓球、羽毛球、网球、游泳、徒步、路跑、骑行、棋牌、台球、体育舞蹈、广场舞等日常健身活动，培养群众健身意识，引导群众积极参与各类健身休闲运动，打造全民健身品牌赛事活动。依托社会力量丰富健身休闲服务内容，通过政府购买服务等多种途径扩大健身休闲服务供给力度。（责任单位：市体育局，各县区人民政府，排第一位为牵头单位，下同）

（五）重点发展户外运动项目。制定健身休闲和体育旅游融合发展重点运动项目目录，以山地户外运动为重点，研究制定系列规划，支持具有消费引领性的健身休闲和体育旅游融合发展项目。（责任单位：市体育局、市旅发委、市发展改革委、市交通运输局、市水务局、市林业园林局，各县区人民政府）

 1.冰雪运动。以朝天曾家山滑雪场、青川官帽山（龙门雪山）为依托，扩大经营规模，完善提升设施建设，建成集滑雪、滑草、避暑、体验、休闲为一体的综合性项目，全面提升普及程度和产业发展水平。

 2.山地户外运动。以“剑门蜀道、徒步广元”为口号，推广登山、攀岩、徒步、露营、拓展、滑草等山地户外运动项目，推动山地户外运动场地设施建设，形成“一线两基地”（唐家河—摩天岭—剑门关—曾家山—米仓山山地户外运动线路，曾家山户外运动拓展培训康养休闲基地、米仓山徒步探险基地）山地户外运动布局，完善山地户外运动赛事活动组织体系，适时举办国家级山地户外运动比赛，加强指导员队伍建设，完善山地户外运动安全和应急救援体系，打造“西南山地户外运动胜地”。

 3.水上运动。推动公共船艇码头建设和俱乐部发展，积极发展赛艇、皮划艇、摩托艇、滑水、漂流等水上健身休闲项目，依托水域资源，推动形成“三湖”（栖凤湖、亭子湖、白龙湖）水上运动产业集聚区。在亭子湖、白龙湖分别建设大型垂钓基地，在亭子湖、栖凤湖分别建设水上运动基地。

 4.汽车摩托车运动。推动汽车露营营地和中小型赛车场建设，利用自然人文特色资源，举办拉力赛、越野赛、集结赛等赛事，组织家庭露营、青少年营地、主题自驾等活动，不断完善赛事活动组织体系，打造昭化古城—剑门关翠云廊、利州区洛基山—漫天岭—渔洞河—曾家山自驾路线和营地网络。

（六）大力发展特色运动项目。推动电子竞技等时尚运动项目健康发展，培育相关专业培训市场。发展广元凤舟、苍溪武术、舞龙舞狮、正月十六“游百病”，剑阁花灯，青川“打臭”，利州风筝、健身秧歌，昭化柔力球、牛头山登山，朝天木牛推新娘等民间健身休闲项目，传承推广民间传统体育项目，加强体育类非物质文化遗产的保护和开发利用。（责任单位：市体育局、市科技局、市文广新局，各县区人民政府）

（七）促进产业互动融合。以发展体育旅游为抓手，以建设中国生态康养旅游名市为目标，制定体育旅游发展纲要，实施体育旅游精品示范工程，编制体育旅游重点项目名录。支持和引导有条件的旅游景区拓展体育旅游项目，鼓励旅行社结合健身休闲项目和体育赛事活动设计开发旅游产品和路线。推动“体医结合”，运动健康服务，发展运动医学和康复医学，促进健身休闲与文化、养老、教育、健康、农业、林业、水利、交通运输等产业融合发展。（责任单位：市体育局、市旅发委、市卫计委、市教育局、市交通运输局、市文广新局、市农业局、市林业园林局、市水务局）

（八）推动运动项目市场化改革发展。深化运动项目协会改革，以足球改革为试点，逐步推进其他运动项目协会完善法人治理结构，加强运动项目普及、推广与市场开发。建立健全适合大众参与的竞赛体系、业余运动等级标准和运动项目培训体系。（责任单位：市体育局、市民政局、市教育局）

（九）推动“互联网+健身休闲”。鼓励开发以移动互联网、大数据、云计算技术为支撑的健身休闲服务，提升场馆预定、健身指导、运动分析、体质监测、交流互动、赛事参与等综合服务水平。整合资源，形成健身休闲产业生态圈。（责任单位：市体育局，各县区人民政府）

 三、培育健身休闲市场主体

（十）支持健身休闲企业发展。鼓励具有创新能力和竞争实力的健身休闲企业做大做强，提升核心竞争力，延伸产业链，强化特色经营、特色产品和特色服务。（责任单位：市体育局、市发改革委）

（十一）鼓励创业创新。鼓励退役运动员创业创新，投身健身休闲产业。大力推进赛事制度改革，为健身休闲产业提供良好的准入环境。落实健身休闲领域大众创业、万众创新。（责任单位：市体育局、市科技局、市工商局）

（十二）壮大体育社会组织。推进体育社会团体、基金会、民办非企业单位等社会组织发展，加强自身建设，健全内部治理结构，增强服务功能。鼓励各类社会组织承接政府公共体育服务职能。发挥体育社会组织在营造氛围、组织活动、服务消费等方面的积极作用。（责任单位：市民政局、市体育局）

 四、加强健身休闲设施建设

（十三）完善健身休闲基础设施网络。严格执行城市居住区规划设计等标准规范有关配套建设健身设施的要求，并实现同步设计、同步施工、同步投入。科学规划健身休闲项目布局，适当增加健身休闲设施用地和配套设施配建比例，充分合理利用公园绿地、城市空置场所、建筑物屋顶、地下室等区域，重点建设一批便民利民的社区健身休闲设施，打造城市15分钟健身圈。鼓励健身休闲设施与住宅、文化、商业、娱乐等综合开发，打造健身休闲服务综合体。（责任单位：市规化局、市住建局、市发展改革委、市国土资源局、市林业园林局、市体育局，各县区人民政府）

（十四）盘活用好现有体育场馆资源。通过公共体育设施免费或合理收费开放等措施增加供给，满足广大群众基本健身需求。加快推进企事业单位和有条件的学校体育场馆设施在课后向社会开放。通过管办分离、公建民营等模式，推行市场化商业运作，满足多层次健身消费需求。各类健身休闲场所的水、电、气价格按不高于一般工业标准执行。（责任单位：市文旅集团、市体育局、市教育局、市财政局、市地税局、市发展改革委，各县区人民政府）

 五、加强组织实施

（十五）持续推动“放管服”改革。加快政府职能转变，削减相关审批事项，实施负面清单管理。推进体育行业协会改革，加强监管力度，完善相关安保服务标准，加强行业信用体系建设。（责任单位：市体育局、市民政局、市公安局，各县区人民政府）

（十六）优化规划和土地利用政策。积极引导健身休闲产业用地控制规模、科学选址，并将相关用地纳入土地利用总体规划中合理安排。对符合土地利用总体规划、城乡规划、环保规划等相关规划的重大健身休闲项目，要本着应保尽保的原则及时安排新增建设用地计划指标。对使用荒山、荒地、荒滩建设的健身休闲项目，优先安排新增建设用地计划指标，出让底价可按不低于土地取得成本、土地前期开发成本和按规定应收取相关费用之和的原则确定。在土地利用总体规划确定的城市和村庄、集镇建设用地范围外布局的重大健身休闲项目，可按照单独选址项目安排用地。利用现有健身休闲设施用地、房产增设住宿、餐饮、娱乐等商业服务设施的，经批准可以协议方式办理用地手续。鼓励以长期租赁、先租后让、租让结合方式供应健身休闲项目建设用地。支持农村集体经济组织自办或以土地使用权入股、联营等方式参与健身休闲项目。（责任单位：市国土局、市住建局、市环保局各县区人民政府）

（十七）完善投入机制。引导社会力量参与健身休闲产业，鼓励社会资本以市场化方式设立健身休闲产业发展投资基金，探索政府和社会资本合作示范。健全政府购买公共体育服务的体制机制。运用体育彩票公益金对健身休闲相关项目给予必要资助。（责任单位：市体育局、市发展改革委、市财政局、市政府金融办，各县区人民政府）

（十八）加强人才保障。鼓励校企合作，积极培养健身休闲项目经营策划、运营管理、技能操作等应用型专业人才。建立市级体育产业智库。加强从业人员职业培训，提高健身休闲场所工作人员的服务水平和专业技能。支持专业体育人才投身健身休闲产业。加强社会体育指导员队伍建设，充分发挥其服务和引领作用。加强健身休闲人才培养的交流与合作。（责任单位：市教育局、市人社局、市体育局）

（十九）健全工作机制。建立体育、发展改革、旅游等多部门合作的健身休闲产业发展工作协调机制，及时分析健身休闲产业发展情况，解决存在的问题，落实惠及健身休闲产业的文化、旅游等相关政策。要把发展健身休闲产业纳入国民经济和社会发展规划。体育行政部门要加强职能建设，充实体育产业工作力量，推动健身休闲产业发展。（责任单位：市体育局、市发展改革委、市旅发委，各县区人民政府）

（二十）强化督查落实。有关部门要结合实际情况，抓紧制定具体实施意见和配套政策。市体育局、市发展改革委、市旅发委要会同有关部门对落实情况进行监督检查和跟踪分析，重大事项及时向市人民政府报告。

