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广元市体育局  广元市教育局 

广元市人民政府第四次全国经济普查领导小组办公室关于印发《广元市体育场地统计调查

实施方案》的通知

各县（区）体育主管部门、教育（科）局、经济普查领导小组办公室：

为圆满完成我市体育场地统计调查任务，现将《广元市体育场地统计调查实施方案》印发给你们，并将有关事项通知如下：

一、高度重视，精心部署安排

近年来，我市体育场地设施不断完善，类型不断扩展，数量不断增加，组织实施好此次体育场地统计调查工作，全面、准确掌握我市体育场地数量、面积、类型及分布情况，客观反映各地近年来体育场地设施建设取得的成果和存在的不足，有利于各级政府科学制定体育事业、体育产业的发展战略和规划，完善体育场地建设投资路径和建设结构，提高体育场地设施资源配置的科学性和有效性，加快中国生态康养旅游名市建设，更好地满足广大人民群众对美好生活的向往，地要高度重视，精心部署安排，按照《广元市体育场地统计调查实施方案》要求，保质保量按时完成工作任务。

二、加强领导，认真组织实施

市体育局、教育局、市政府第四次全国经济普查领导小组办公室（以下简称市经普办）成立广元市体育场地统计调查工作领导小组，统筹负责体育场地统计调查的组织实施及协调工作。各县（区）体育主管部门、教育主管部门、经普办等要结合各地实际情况，加强组织领导，建立工作机制，明确目标责任，认真组织开展体育场地统计调查工作，并确定联络员负责统计调查日常事务。

三、创设条件，做好保障工作

此次体育场地统计调查工作时间紧、任务重、面宽量大。相关部门要根据工作的实际需要，按照分级负担的原则，积极争取财政等部门支持，为调查工作提供必要的人力、经费、设备、办公条件等各项保障，确保体育场地统计调查工作顺利实施。

附件：1.广元市体育场地统计调查实施方案

2.广元市体育场地统计调查工作领导小组及办公室

成员名单

广元市体育局    广元市教育局   广元市人民政府第四次
 全国经济普查领导小组办公室　　

    2019年3月4 日

附件1

广元市体育场地统计调查实施方案
根据《四川省体育局  四川省教育厅 四川省人民政府第四次全国经济普查领导小组办公室关于印发<四川省体育场地统计调查实施方案>的通知》（川体经〔2019〕12号要求，结合我市实际情况，制定本实施方案。

一、调查目的

（一）全面掌握我市体育场地数量、面积、类型、分布和管理单位等基本情况，反映体育场地设施建设成果和存在的不足。

（二）了解、掌握我市体育场地发展变化特点，为各级政府及有关部门对体育场地建设和使用实施宏观管理，更好地配置体育场地设施资源，调整体育场地建设投资方向和建设结构，制定体育场地发展规划提供客观依据。

（三）为科学制定我市体育事业和体育产业发展规划、政策，完善体育公共服务体系，加快建设中国生态康养旅游名市，更好地满足广大人民群众对美好生活的向往提供基础数据。

二、调查范围

调查对象为我市可供居民开展运动训练、比赛和健身等的各类体育场地。

统计范围覆盖全市除军队和铁路系统以外，拥有或管理体育场地的各行业各类单位。

三、调查内容

体育场地及其管理单位的基本情况，包括：统一社会信用代码/组织机构代码、单位名称、所在地址、机构类型、行业类别、场地类型、场地名称、建成年份、资金来源、场地面积、场地数量、建筑面积和固定座席等内容。相关标准和规范按照《全国体育场地统计调查制度》（国统制﹝2018﹞138号）要求执行。

四、调查方法

全面调查。

五、调查标准时点

2018年12月31日。 

六、调查组织实施及工作职责

（一）组织实施

按照“统一领导，各地分级负责，部门分工协作，各方共同参与”的原则，体育行政部门牵头组织实施本行政区域的体育场地统计调查工作，积极筹集工作经费，负责所有体育场地调查数据采集、汇总、审核、上报等工作，并对数据的真实性、准确性负责；教育行政部门负责协调督促所属单位配合体育部门做好统计调查工作；各级经普办给予必要的业务技术指导并会同同级体育部门上报调查数据。

（二）组织机构及工作职责

成立由市体育局、教育局、市经普办等组成的广元市体育场地统计调查工作领导小组，统筹负责体育场地统计调查的组织实施及协调工作，领导小组办公室设在市体育局。各县区体育局、教育局、经普办要结合本地实际情况建立调查工作联动机制，同时要明确相应的工作人员与市体育场地统计调查工作领导小组及其办公室对接，负责本辖区范围内的调查数据和日常调查工作事务的处理，确保调查工作圆满完成。具体分工及职责如下：

1.市级领导小组及其办公室主要职责：

（1）负责与上级相关部门沟通、联系、协调，制定全市体育场地统计调查实施方案，督促县（区）体育、教育等部门落实体育场地统计调查任务；

（2）协调财政，多渠道筹集经费，确保调查工作正常开展；

（3）负责全市体育场地统计调查动员、布置，负责综合协调全市体育场地统计调查工作和相关业务指导；

（4）负责全市体育场地统计调查数据汇总及质量控制；

（5）对县（区）调查过程和调查结果进行抽查验收，审核上报全省体育场地统计调查数据。

    2.县（区）体育行政部门主要职责：

    （1）负责牵头本行政区域体育场地统计调查工作，主动与教育、经普办等部门对接，建立体育场地调查工作联动机制，及时解决工作中出现的相关问题；

（2）制定辖区体育场地统计调查方案，组织开展所辖乡镇（街道）、村（社区）等体育场地调查员业务培训；

（3）按属地管理原则组织基层调查员对辖区体育场地进行地毯式全覆盖实地调查并采集数据，按照不重不漏、准确无误的原则填报调查表册；

    （4）负责本辖区范围内所有体育场地调查数据录入、审核、抽查、质量控制和汇总上报工作。

    七、进度安排
（一）策划筹备阶段（2019年2月20日-2019年3月10日）

1.建立工作机制。成立广元市体育场地统计调查领导机构，制定广元市体育场地统计调查实施方案，下发体育场地统计调查通知。

2.动员部署（2019年3月底前）。市体育局在全市体育工作会上安排部署统计调查工作，视情况适时开展培训，并将此项工作纳入2019年对县区的目标考核。各县（区）要及时落实体育场地统计调查工作机构及人员分工，完成调查人员选聘，组织开展调查人员业务培训。
（二）调查实施阶段（2019年3月20日-2019年5月10日）

1.现场调查。各县（区）体育部门牵头，教育、经普办等部门配合，组织调查员按照调查实施方案，于5月1日前完成本辖区内的体育场地基础数据采集和联网填报工作。

2.县级初审。县（区）对辖区体育场地填报数据进行随报随审，查漏补缺，防止漏报、重报、错报。

3.市级复审。市级领导小组办公室对各县（市、区）调查工作组织情况、培训情况、数据汇总情况等进行验收，对存在问题进行整改，并于5月10前完成各县（区）上报数据的复审工作。

4.抽查检查。市级领导小组办公室根据工作开展进度，组织力量对县（区）调查工作进行抽查验收。

（三）上报总结阶段（2019年5月16日-6月15日）

1.市体育行政部门会同本级经普办于2019年5月16日前将确认无误后的数据封盘，正式上报省体育场地统计调查领导小组办公室。

2. 对全市体育场地统计调查工作进行总结和通报。

    八、调查保障机制

（一）人员保障

各相关部门要高度重视，落实机构，明确责任，安排专人牵头负责。要根据实际情况，充分利用学校、乡镇文化站、体育协会、当地村组等方面的力量，积极动员社会体育指导员，必要时聘请专业人员等，统筹组织、配备调查人员，推动调查工作顺利开展。要切实加强安全管理，特别要注重人身、交通、财物等的安全防范，必要时可为调查人员购买商业保险。

（二）设施保障

由于此次全国体育场地统计调查数据采集和汇总需运用较为先进的技术手段以及一些传统辅助手段，国家体育总局委托第三方机构开发了体育场地调查软件，需使用移动终端对场地进行定位和数据采集，调查人员需使用具有安卓系统的移动终端及其他辅助工具才能完成调查。市、县（区）要结合工作需要和人员实际，落实好场地调查工作所需的相应技术手段（如网络流量）及辅助工具（如办公电脑、激光测距仪、卷尺等）。
市、县（区）体育部门要为体育场地统计调查工作提供必要的办公条件，确保调查数据资料的存放和保密安全。

（三）经费保障

按照分级负担原则，市、县（区）体育部门要向当地政府报告、落实场地调查所需经费。市本级要安排一定的体彩公益金，用于全市体育场地调查工作，确保工作正常推进。

九、结果应用

体育场地是发展体育事业和体育产业的重要基础，也是国家和社会高度关注的发展指标。本次调查采用现代科技手段实现我市体育场地全覆盖，调查数据将准确、及时、全面反映我市体育场地发展状况，将作为我市及各县（区）截止2018年底的体育场地存量数据，今后每年的数据在此基础上进行增减变化。本次调查结束后，将按国家体育总局、国务院经普办相关规定进行发布，并向政府有关部门进行通报，作为各级政府和有关部门科学评判相关目标实现程度的重要依据。

十、纪律及保密要求

根据《中华人民共和国统计法》《中华人民共和国统计法实施条例》和中共中央办公厅国务院办公厅印发的《防范和惩治统计造假、弄虚作假督察工作规定》等规定，各级部门和调查人员在本次体育场地调查过程中要严格遵守政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律等有关要求，牢固树立数据质量是统计工作生命线的意识，坚决杜绝统计过程中的弄虚作假、责任缺失等现象。同时，在统计过程中，要严格执行保密制度，严禁泄露国家秘密、工作秘密、商业秘密及个人信息。

附件2

广元市体育场地统计调查工作领导小组

及办公室成员名单

    一、领导小组

组  长：刘素英  市体育局局长                
副组长：张思科  市体育局副局长 

        赖永红  市教育局副局长　            
            张兴平  市政府第四次全国经济普查领导小组办

                    公室副主任　      
成  员：青必文  市体育局体育产业科科长           
            杨国斌  市教育局体卫艺科科长

            邓  维  市政府第四次全国经济普查领导小组办

                    公室综合组组长

马荣星  市体育局社会体育科科长

赵  锦  市体育局青少年体育科科长

张晓瑜  市体育局办公室主任　       
　          各县（区）体育、教育部门主要负责人

二、办公室

主  任：张思科   市体育局副局长
副主任：青必文   市体育局体育产业科科长  3370723
成  员：夏  天   市体育局体育产业科干部  3370723

        屈跃英   市体育局体育产业科干部  3370723

        刘  柳   市教育局体卫艺科干部    3266324

        张林辉   市统计局综合科干部      3267062

        李春燕   市统计局综合科干部      3262032
 信息公开选项：主动公开

 广元市体育局办公室                        2019年3月4日印发
文件
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