广元市文化广播电视和旅游局

广   元   市   体   育  局

关于公开遴选消费券发放平台的公告

为进一步激发消费活力，经广元市人民政府同意，初步拟于2023年7月、8月开展广元市文化旅游和体育消费券发放工作。现公开征选消费券发放平台企业，相关内容公告如下：
发放平台工作任务
（一）按要求发放文旅和体育消费券。按照活动规则和市文化广电旅游局、市体育局工作部署统一要求，分批次顺畅、高效、安全组织消费券发放，确保活动期间通过入选服务平台正常领取、核销消费券。

（二）确保财政资金安全高效。要采取有效措施，防范和阻止外挂软件抢券、消费券套现等不法行为发生，确保投放资金安全高效。

（三）加大宣传推广。通过广告展示、直播等宣传形式，引导、邀请用户领取广元文旅消费券和体育消费券；要设计专门小程序和页面，留足预告展示时间，优化领取链接，让消费券发放领用顺畅、方便、快捷。
（四）自觉服从和主动配合政府部门监督管理。及时提供消费券发放数据及分析报告，包括消费券发放张数、金额、抢券用户数、核销用户数、核销笔数、核销金额、核销率、拉动比、消费券核销退款金额以及参与核销商家数量、规模类型等后台相关数据。

二、发放平台需具备的条件
（一）依法登记设立，具备完善的监督、管理制度

1.具备国家金融主管或监管部门许可的银行卡清算、银行卡业务或支付结算等经营范围。

2.近三年参加政府采购活动中没有重大违法记录。
3.在消费券发放等类似活动中未发生重大资金安全风险和隐患，未产生重大负面舆情。
（二）能够为本次消费券活动匹配资金。平台愿意根据实际情况，在财政资金外，匹配资金用于消费券发放，放大消费券发放效果。
（三）具备较强的用户和商户覆盖能力。能免费上线相关商户，不得另行收费或收取消费券核销佣金，增加商户负担。平台支持消费券核销的商户可覆盖广元市域内酒店民宿、景区、景点、餐饮、影院、书店、剧场等文旅消费业态及广元市中心城区体育健身场馆、体育用品类商户等体育消费业态，且能对商户按区域和行业业态进行有效管理，能够分各县（区）统计出各地核销金额。
（四）具备稳定的技术保障和成熟的消费券运营服务能力。拥有成熟的系统保障技术，拥有保障资金安全、防范资金套取、保障系统交易顺畅、保障后台数据真实完备等风险管控能力。拥有成熟的客户投诉处理机制和消费者权益保障机制，有稳定的本地专业团队能够及时解决消费券发放、使用中遇到的各项问题、咨询及投诉，有效防范舆情发生。

（五）具备较强的活动协调组织及宣传发动能力。能够积极利用平台自有渠道开展活动宣传，扩大消费券活动知晓率及参与率。

（六）能够按照要求提交真实、完整的核销数据记录及分析报告，积极配合资金审计、绩效评价，主动接受监督。
三、报名时间
2023年5月31日-6月7日18:00前
四、申报材料

1.《广元市征选消费券发放平台报名表》

2.营业执照副本
3.分公司或分支机构需提供本单位一级机构法定代表人的授权书。
4.以上材料一式两份，并加盖单位公章。

五、申报流程

请符合要求且有意愿的平台企业按照入选条件，在规定期限内将纸质版材料提交至市文化广电旅游局产业发展科，待公告日期结束后市文化广电旅游局、市体育局将会同相关部门组成评审工作组开展遴选工作，请参选单位准备好相关方案参加比选。

六、联系方式
联系人：李显富
联系电话：0839-3305894
地址：广元市利州区万缘路市传媒中心1313室
邮箱：1969744228@qq.com
广元市文化广播电视和旅游局       广元市体育局
                       2023年5月31日
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