
2023年，广元市审计局对我局2022年度预算执行情况进行了审计。截至目前，审计所反馈的问题已完成整改并持续推进，整改工作取得了较好成效。现将审计反馈问题整改情况予以公告，欢迎社会公众进行监督。
一、审计反馈问题整改情况

（一）关于部门预决算编制方面存在的问题

    1.部门支出预算编制未细化

整改情况：一是在2023年年初预算编制时，已将“澳体中心运行维护经费”“国民体质监测费用”进行细化。二是严格要求在今后预算编制方面，必须细化支出经济分类，同时加强专业知识学习，积极参加预决算编制培训，强化业务能力。                 

整改进度:已整改完成。
    2.彩票公益金账表不符

    整改情况：一是及时对2022年决算报表和账务进行了清查，查清了原因主要是在决算填报时，按照中央资金、省级资金、市本级资金项目大类进行了分类填报，导致了项目数量不一致。二是加强专业知识学习，提升业务能力，在以后年度规范决算报表编制，做到账表相符、账账相符。

    整改进度：持续整改。

（二）执行财经纪律方面存在的问题

1.行政支出使用项目资金支出的问题

整改情况:一是对相关人员进行了批评教育，要求在今后工作中严格按照资金性质使用，切实做到专款专用。二是加强相关人员业务学习，特别是《彩票公益金使用管理办法》，杜绝挪用挤占行为，提高体彩公益金使用管理水平。

    整改进度：已完成整改。
往来款项长期未清理

整改情况：一是市体育局及直属单位对往来款项进行了全面清理，对前期因往来单位和往来对象冲销错误的已进行账务调整。二是个人借款已于2023年8月10日归还。三是往来款项中涉及项目质保金的，待质保期满后，将及时通知施工单位前来办理支付手续。四是加强专业知识学习，提升业务水平。同时，每年年终及时清理往来款项，做到个人借款及时收回。

整改进度：已完成整改。
3.基本支出挤占项目经费

    整改情况：在今后决算填报工作中，经办人员将严格按照市财政下达的功能分类进行分类填报，严格厘清项目支出和基本支出边界，做到账表相符，账账相符。
    整改进度：持续整改。
4.会计核算不规范

整改情况:一是积极参加财政、审计组织的相关业务培训，提高财务人员综合业务能力，全面提升财务工作质量。二是加强财会人员专业知识学习，规范会计核算，按规定正确使用会计科目，保证会计信息质量，确保会计核算真实反映收支情况。
整改进度：持续整改。
费用报销管理不规范

    整改情况:一是规范市澳体服务中心水电费报销程序，后期均按要求填写费用报销单。二是明确超过500元以上的维修事项均填报维修审批表并按程序报批。三是每月将固定资产折旧表附后。四是加强财务人员业务知识学习，加强原始票据审核力度，并长期坚持。

    整改进度：持续整改。
（三）国有资产管理方面存在的问题

1.固定资产管理不规范

    整改情况:一是市体育局及直属事业单位对资产进行了全面盘点，建立了资产台账，做到了家底清，增减有记录。二是市业余体校和市澳源体育服务中心对外借的资产完善了续借手续。三是明确专人对固定资产进行管理，切实做好日常保管和登记等工作。

整改进度：持续整改

2.固定资产账实不符

整改情况:一是市体育局已收回缺失的资产，并对全局资产进行了盘点。二是市业余体校和市澳源体育服务中心正在清理核实多出的资产，并做好登记。下一步，我们将对全局及直属事业单位的资产进行全面清查，对于使用年限过长，功能丧失，完全失去使用价值，或不能使用并无修复价值的资产按程序进行报废处理。

整改进度：持续整改。

3.固定资产未入账

    整改情况:一是市体育局及直属事业单位已按要求将固定资产登记入账。二是严格按照《行政事业性国有资产管理条例》规定，定期或者不定期对资产进行盘点、对账，做到账实相符和账账相符。

    整改进度：已完成整改。
二、下一步工作措施

    我局将以此次审计为契机，对照审计反馈的问题，明确具体措施，举一反三，把整改工作落实落地落细。一是加强财务核算。严格按照《会计法》和《政府会计制度》的相关规定，正确使用会计核算科目，规范费用报销程序，加强原始票据审核力度，及时清理往来款项，进一步规范好核算经济事项，提高基础会计信息质量。二是加强固定资产管理。严格按照《行政事业性国有资产管理条例》规定，设置资产管理台账，定期或者不定期对资产进行盘点、对账，做到账实相符和账账相符。三是加强彩票公益金管理。严格按照彩票公益金的使用范围和要求，直接用于与体育事业相关的支出，不得用于与实施彩票项目无直接关系的支出，确保资金专款专用，切实提高资金使用效益。四是加强财务人员业务能力。进一步学习掌握《预算法》《政府采购法》《行政事业性国有资产管理条例》等政策法规和具体要求，积极参加财政、审计组织的预决算编制、政府采购及审计业务知识培训，提升财务人员的综合能力，确保财务工作的规范化、科学化运行。
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