2017年四川省青少年棒球锦标赛

竞 赛 规 程

一、竞赛日期和地点

2017年7月19日至28日在遂宁市外国语实验学校举行。

二、参加单位

各市、州。

三、竞赛项目

男子棒球

四、参加办法

（一）参赛运动员须按照省体育局下发的《关于做好2017年度全省青少年运动员注册工作的通知》（川体青〔2016〕57号）要求进行有效注册。

（二）参赛运动员须经县级以上医院检查证明身体健康合格，并已购买人身意外伤害保险。

（三）各参赛队报领队1名，教练员2名，医生或工作人员1名，运动员25名，赛前技术会上确认正式比赛的18名运动员名单。

（四）参赛运动员须是1999年1月1日以后出生的。

五、竞赛办法

（一）比赛采用国家体育总局最新审定的《棒球竞赛规则》。

（二）比赛使用场地规定：中外场本垒打线不少于90米，一、三垒边线延长线不少于72米，垒间距离27.43米，投手投球距离18.44米。

（三）如参赛队不足8支队，采用单循环比赛办法决出第一轮名次，再进行同名次比赛决出最终名次。如参赛队为8支队以上(含8支队)，则分两个小组，第一轮采用单循环比赛办法，分别决出各小组的名次，第二轮1-4名和5-9名再分别进行单循环比赛，决出最终名次。（按照2016年省棒球锦标赛比赛名次编排）。

（四）比赛采用七局制（时间限时2小时30分），如果七局后两队平手则进入延长赛。二垒放跑垒员（应轮击击球员的前一名击球员），直至比赛分出胜负，投手投球局数进行累计。

（五）比赛第三局结束时，双方比分相差20分以上（含20分）时，本场比赛结束；第四局相差15分以上或第五局相差10分以上则结束比赛。

（六）垒上无跑垒员时，投手有12秒投球的限制。

（七）当击球员打出本垒打时，不允许队友在他回本垒前与打者击掌庆贺，未遵守规定，球队初犯警告，再犯球队教练将被驱逐出场。

（八）每名投手每场比赛限投4局，蹬板即为1局。延长赛中依旧沿用此项规定。如遇同一局中更换投手，每名投手各记一局。投手投球局数满4局时，该场执法裁判员及记录员，有义务提醒教练员按规定更换投手。如因教练员疏忽投手超局投球，一经发现，必须更换投手。场上局面有效。如教练员执意不更换投手时，裁判员判其该场比赛0:20告负。

（九）教练员要求指导投手时，必须向司球裁判示意，经允许后，方可入场。教练员入场后，只允许对投手和一名防守队员进行指导。其他防守队员不得参与。

（十）根据《规则》，防守队教练员同一局比赛中对同一投手限上场指导一次。该局中第二次对该投手进行指导时，必须更换投手。在同一击球员击球时，教练员不得第二次上场指导投手。

（十一）防守队教练员每场比赛可指导投手三次。自第四次起，每次进场指导需更换投手。如进入延长局比赛，无论之前比赛指导投手是否已满三次，从延长局开始，每三局可指导投手一次。教练员上场与捕手或任一内场手交谈后，由该捕手或内场手与投手交谈，视同于教练员指导投手一次。

（十二）球队如需暂停，更换球员，须由主教练向司球裁判员示意，经允许后，方可进场。

（十三）请各队教练员于本队第一场比赛前提交更新后的完整运动员名单及背号登记表至记录员处备案。如两套队服背号不同，请同时提交两套背号。开赛后，如出现背号问题，依照2012版《棒球竞赛规则》处理。

六、计分办法与决定名次办法

（一）胜一场得2分，负一场得0分，积分多者名次列前。

（二）循环赛中如两队积分相等，则按相互间的胜负关系决定名次，胜者名次列前，如仍相等，以循环赛中的失分除以防守局数决定名次，商小者名次列前；如两队以上积分相等，以队伍相互间比赛的失分除以防守局数决定名次，商小者名次列前；如仍相等，以队伍相互间比赛的安打率决定名次，安打率高者名次列前。如仍相等，则以抽签决定名次。

（三）如因天气或其他特殊情况不能按原计划进行比赛，组委会有权对赛程安排做调整。

七、录取名次方法

（一）比赛录取前8名给予奖励。

（二）比赛设“体育道德风尚奖运动队”、“体育道德风尚奖运动员”、“体育道德风尚奖裁判员”和“优秀教练员奖”评选办法按大会有关规定执行。

八、比赛服装及器材

（一）各队应准备2套颜色不同的比赛服，上场比赛服装必须统一，上衣印有清晰易辨的号码(不低于16厘米)。

（二）比赛时，接手必须穿戴护胸、护面、护喉、护腿等护具；局间代替接手接球的队员必须佩戴护面；击球员和跑垒员必须戴双耳头盔。运动员不允许穿金属钉鞋。

（三）比赛用球和球棒须经四川省棒垒曲棍球协会认定后方可使用。

九、报名和报到

（一）各参赛队须通过《四川青少年体育网》进行网上报名。报名于5月10日开始，比赛前30天截止。报名后不能更改，逾期报名不再受理。

（二）请各参赛队按补充通知时间到赛区报到，报到时须交验运动员的以下证明方可参赛：

1、县级以上医院体检证明。


2、人身意外伤害保险证明（单据复印件）。

3、第二代身份证原件。

（三）各参赛队教练员报到时须出示省级以上体育行政部门颁发的专业培训证书。

十、经费

各参赛队正编人员每人每天交食宿费80元，超编人员费用自理。

十一、运动员席的管理

运动员、教练员、领队，除比赛需要上场外，不能随意离开运动员席，任何人不得在教练指导区外指挥比赛，违者两次警告后，罚离出场。

十二、仲裁委员和裁判员

（一）仲裁委员和裁判员由四川省棒垒曲运动管理中心按照国家体育总局体竞字〔2014〕172号《全国体育竞赛裁判员选派与监督工作管理办法（试行）》有关规定选派。

（二）仲裁委员会人员组成和职责范围按国家体育总局《仲裁委员会条例》规定执行。

十三、其它

（一）各参赛单位必须为参赛运动员在所在地办理好体检和人身意外伤害保险，比赛期间出现意外事故，均由各参赛单位与保险公司按相关保险规定处理。

（二）比赛结束后10天内，承办单位负责将秩序册、成绩册（各5份）和赛区工作总结（2份）上报省体育局青少年体育处，并将成绩册（3份）及时寄发给各市、州体育主管部门。比赛结束后一周内，项目管理员负责将秩序册、成绩册的电子文档上报省体育局青少年体育处。

十四、未尽事宜，另行通知。

十五、本规程解释、修改权属四川省体育局。

